
AÉCSBUM - Procès-verbal de la réunion du CA du 15 décembre 2005 
 
0. Ouverture 
 
Début : 12h08 
 
Présents : Karine Boulay, Mathieu Coinçon, Luc Furic, Nicolas Lahaie, Xavier 
Mascle, Véronique Trépanier et Jordan Volpato. 
 
Absents : Mathieu St-Louis. 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 
2. Lecture et adoption des PV du 1er  et du 8 décembre 2005 
 
Les PV sont adoptés à l’unanimité après modifications. 
 
3. Affaires découlantes 
 
Un courriel a été envoyé concernant les bourses de fin de doctorat.  Cependant, 
il semblait s’adresser seulement à ceux qui pensent terminer entre janvier et 
juin.  Luc se demande donc s’il y aura une bourse offerte pour ceux qui pensent 
terminer plus tard en 2006.  Il va s’informer auprès de la personne responsable. 
 
4. Trésorerie 
 
Il n’y a rien de nouveau par rapport à la dernière fois! 
Karine a toujours l’argent du smoked-meat et bière, elle va le garder pour 
pouvoir payer comptant l’achat des fromages. 
 
5. Externe 
 
Félicitations pour le pré-doc de Mathieu C.! 
 
Quoi de nouveau : Mathieu dit Rien! 
Nicolas confirme l’affirmation de Mathieu C.! 
 
Dernier CC : ils ont parlé des élections fédérales 
Une recherche sur les étudiants internationaux a été distribuée, mais Nicolas ne 
l’a pas lue. 
 
CES : ont encore parlé des syndicats et surtout, des visites à la maison par les 
représentants syndicaux.  En général, les associations ne sont pas d’accord avec 
cette façon de faire.  Est-ce qu’on doit prendre position?  Qu’est-ce qu’on peut 
faire?  FAÉCUM a demandé qu’il y ait une enquête interne pour savoir d’où 
proviennent les adresses que se sont procurées les syndicats. 
 
Congrès extraordinaire : Jonathan Plamondon (celui qui nous a visité) a été élu 
au poste de coordonnateur Finances et Services au Bureau Éxécutif de la 
FAÉCUM. Nicolas a quant à lui été élu comme administrateur de la FAÉCUM. 



 
6. Interne 
 
Il y a eu une assemblée départementale, mais pas grand-chose d’intéressant 
nous concernant. 
Certains points discutés : 
Poste multidisciplinaire pour avoir un prof en bioinfo : il y a une chaire de l’IRIC 
disponible pour un prof du département.  Le premier choix est le Dr. Lichtarge, 
mais il ne veut pas enseigner, alors que bioinfo se cherche un enseignant.  Le 
deuxième choix c’est le Dr. Derremaux, lui c’est un enseignant. 
Patrick Vinay : a créé le cours BCM 3563, qui est un cours de biochimie médicale. 
BCM 3513 : un cours donné sous forme d’APP devrait être créé en 2008-2009, 
mais certains profs étaient contres cette idée. 
Gerardo Ferbeyrbe va remplacer Sylvie Mader dans le comité d’animation. 
Concernant les points que nous voulions amener, Léa Brakier-Gingras a dit elle-
même que la retraite avait été mal organisée et que le salon des études avait été 
sauvé par les étudiants. 
Prochain directeur : ils lui auraient donné son poste de titulaire, mais les 
étudiants n’étaient pas là… à voir! 
 
IRIC : leur asso étudiante demande aux étudiants de se retirer de notre asso 
étudiante. 
Jordan dit qu’ils ne peuvent pas devenir une association étudiante car ils ne sont 
pas régis par un département. 
Concernant leur accès aux bourses de la FES : Quand ils signent pour leur salaire 
à l’IRIC, ils n’ont pas le droit d’accepter une bourse.  Leur salaire est déjà de 
20 000$.  Il faudrait juste s’assurer que les bourses vont bien aux bons 
étudiants. 
 
Karine a eu des informations à propos des salaires. 
CHUM : suggère fortement d’accepter les normes du CIHR : 17 500$ maîtrise et 
20 000$ doctorat. 
Maisonneuve-Rosement : pas de normes de salaire minimum.  On lui a fourni la 
liste des salaires de tous les étudiants.  Le salaire le plus faible est semblable au 
cas de l’UdeM.  Moyenne : 13 000$ maîtrise, 18 000$ doctorat. 
 
Jordan aussi a tenté d’avoir des informations : 
Concordia : il n’y a pas de consensus, chaque chercheur a ses règles. 
McGill : ne s’est pas encore informé. 
 
Bourses du département (FES) : la lettre qui va avec la bourse est bizarre… 
Bourses données cette année : 15 bourses à des étudiants déjà boursiers, 10 
bourses à des étudiants à la maîtrise non boursiers, 14 bourses à des étudiants 
au doctorat non boursiers. 
Il y a 144 étudiants au total qui pourraient être candidats, mais là-dessus, il faut 
soustraire les étudiants recevant déjà des bourses de la FES (accès direct, 
passage direct). On pourrait estimer qu’environ 1/3 des étudiants reçoivent 
réellement cette bourse (et non pas le 50% promis), mais pas nécessairement 
ceux qui en le plus besoin. 
Il faudrait avoir les bons chiffres et pour cela, il faudrait demander à Denise 
Lessard pour obtenir un document anonyme avec les salaires de étudiants. 



Est-ce que ceux qui sont déjà boursiers devraient vraiment avoir droit aux 
bourses de la FES? 
7. Vie étudiante 
 
Théâtre : flop!  Il reste 7 billets… 2 seront vendus à Sylvain de la FAÉCUM, donc 
il en reste 5!  Nicolas pense demander un acti-fonds Pepsi de 150$ pour combler 
cette dépense.   
 
Party de Noel : La Fromagerie Hamel a été choisie pour l’achat du fromage et du 
pain.  Le fromage va être choisi ce soir par les goûteurs du CA.  On prendra 7 
fromages, 2 terrines et du chocolat pour le dernier service.  Budget prévu : 700$ 
pour le fromage, 200$ pour le pain et les raisins, 150$ pour terrines et 150$ 
pour le chocolat 
 
Il faudra que le vin soit choisi en conséquence : 
12$ pour le blanc 
12$ pour le premier rouge  
14$ pour le deuxième rouge  
15$ pour le troisième rouge 
20$ pour le porto 
4 mousseux : entre 10-15$ 
On prendra 30 bouteilles pour chacun des vins rouges au lieu de 36, car on 
atteignait 120 bouteilles. 
 
À ces dépenses, il faut ajouter les certificats-cadeaux, les décorations (150$), les 
frais de gardiennage et le permis d’alcool. 
Au total, on prévoit 3400$ de dépenses. 
 
Il faut compter la commandite du département qui est de 1000$. 
 
Karine : veut juste s’occuper de vendre les billets et de récolter l’argent au début 
de la soirée. 
 
Alexis de n=1 parlé à Jordan : ils ont un single et proposent de nous en vendre 
au prix du cos pour les faire tirer pendant la soirée : on en achetera 5 et on 
achetera un certificat-cadeau de moins ailleurs. Les certificats-cadeux seront 
achetés chez Archambault (5), chez Future Shop (4) et chez Famous Players 
(5)… Jordan va faire la rue St-Catherine pour aller acheter les certificats. 
 
Mathieu St.-L. est disponible pour aller à la SAQ lundi prochain. 
 
Il ne faut pas oublier d’amener des tire-bouchons, des couteaux à pain et des 
couteaux à fromage. 
 
On va amener les boissons gazeuses pour ceux qui ne veulent pas d’alcool. 
 
On pourra avoir accès à des locaux d’asso pour le frigo. 
 
Il faut faire un plan pour ne pas le respecter! 
 
8. Varia 
 



Le poste de l’infographiste a été coupé et il risque d’y avoir d’autres 
compressions. 
 
Le guide de l’étudiant : va être en ligne d’ici la semaine prochaine.  Tous les 
documents vont être mis en ligne dans le guide… ce sera plus facile de naviguer 
là-dedans que dans l’agora. 
Cours de séminaire : il n’est pas encore approprié, il faudrait l’organisation d’un 
congrès annuel.  Donc quand le prochain directeur va arriver, il faudrait 
ressusciter l’idée.  On pourrait re-travailler sur le document. 
 
9. Levée 
 
Luc propose la levée. 
Mathieu C. seconde la proposition. 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
Fin : 13h40 
Prochaine réunion : le mardi 17 janvier 2005 


